

Stávkujeme
DÁL!

Přetlak č. 9

studentský
informační
servis

© OLOMOUC 5.12. 1989

PRŮBĚH A ÚČELY REFORMNÍHO

Václav Jemel - únor 21. srpna
/ zveřejněno v ÚSTŘ. ZPRÁV. č. 12.8.1988 /

Garnitura, kterou vyvesla v Československu k noci invaze pěti státní
Třetivské smlouvy v roce 1968, se s touto invazí plně ztotožnila
a beze zbytku přijala i tehdejší sovětskou kritiku československého
reformního pokusu. Z oku pace udělala bratrskou pomoc a od celé spo-
lečnosti začala postupně vyžadovat bezvýhradný souhlas s touto "pomocí".
Desítky tisíc zastánců reformu, sybočdněji smýšlející lidí a všech,
kde odmítli tento souhlas předstírat, začala tvrdě pronásledovat. Po-
celých 20 let své vlády opakují tito muži stále totéž, že reformy v ro-
ce 1968 ohrožovaly v Československu socialismus, přičemž slovo socialis-
mus jim zcela zjevně není už ničím jiným než libivějším označením pro
jejich totální způsob vlády, respektive pro všemoc současného aparátu
komunistické strany.

Antireformismem a souhlasem s Brežněvovým přepadením Československa
tato garnitura tedy sebe sama tak výkajíc politicky definovala.
Neuvěřitelná důkladnost, s níž to udělala, vycházela přitom z nepřiliš pro-
zřivého předpokladu, že Brežněv povede Sovětský svat do konce všech
časů.

Tento předpoklad se, jak víme, nespínil a Českoslovenští vládci se
díky tomu dostávají dnes do neobyčejné situace jako zajatci svého
vlastního vymezení a musí čít opakovat vše to, co po dvě desetiletí
říkali, ale jako věrní stoupenci SSSR musí zároveň vychalovat Gorbačov-
va a předstírat, že i oni usilují v Československu o jakousi přestav-
bu. A znovu a znovu přitom musí pomoci různých dialektických klíčků
dokazovat zjevný nesmysl, že dnešní reformy nelze srovnávat s česko-
slovenskými reformami v roce 1968, že ani jejich dnešní polovičaté
přestavba nemá s nimi nic společného a že sovětský zásah byl zcela
oprávněný. Nemyslím si, že dnešními sovětskému vedení je tato zpozdilá
obhajoba Brežněvovy arogantní velkomocenské politiky znova příjemná,
Je však nuceno - za solidní loajality k československým spojencům -
zastávat týž názor. Svě nové myšlení sem totiž už tě ško může dopravit
způsobem, jaký se dříve exportovalo "staré myšlení", to jest na tan-
cích. Dochází tak k paradonní situaci: Českoslovenští zajatci brežně-
vovské ideologie dělají i z Gorbačova - aspoň v tomto bódě - Brežněvova
zajátce. Gorbačov má ale příliš mnoho jiných problémů, než aby mohl
riskovat vznik dalšího destabilizačního ohniska ve směře sovětského
vlivu. A tak musí ztihnout zub, mlčet k okupaci z roku 1968 a objímat
se bratrsky s Jakašem.

Československá společnost pozoruje ideologickou aktilibriziku
československého politického vedení se zřegelným pobavením. Je opravdívu
sněžné vidět, celohivotní potlačovatele svobod, jak se verbálně hlásí
ke svobodě, aby jí mohli dál v první potlačovat. Proč jim nezbyývá, než
jí dál potlačovat, je přitom každému jasné: Kdyby skutečně uvolnili šrouby,
pak zcela logicky by první obětí čerstvého větru, který by za-
čal Československem proudit, museli být právě oni. Pobavený nájem má
ale ještě daleko ke skutečnému občanskému angažmá. Československá spo-
lečnost je stále velmi, velmi opatrná. Když se nás ptají přátelé z pol-
ské solidarity, s nimiž se občas setháváme na československo-polských
hranicích, kolik má Charta 77 za sebou lidí, chce se nám odpovědět, že
stojí-li za solidaritou miliony lidí, pak za Chartou 77 stojí pouze
miliony uší. Lidé totiž peccí Charty 77 - a zdaleka nejenom jí - sledu-
jí se zájmem a sympatiemi ze zahraničního rozhlasu. Ale velmi by si
domyšleli, když jí měli veřejně podpořit. A nebo vůbec, kdyžby jí ně-
lí veřejně podpořit a projevit jí své skutečné svýjlení. Češi a Slo-
véci nejsou nadšenci, nenašchocou se pro něco příliš často. V roce 1968
se pro osi nadchli, několik mladců si počínali jako svéprávaí občané,
ale se zleu se potáhli a 20 let pak byli z. toto své nadšení parzokro-
vání. Po této době sluhámanství a jejich činná opatrnost více než po-

chopitelná.

Přesto bych rešši, že se za těch 20 let nic ve společenské klima tu nezměnilo. Lze pozorovat, že si lidé přeci jen už začínají víc troufat. Svědčí o tom mnoho věcí, od ohromného rozmachu ne závislé kulturní až po půl milionu podpisů na katolické petici, žádající více náboženských svobod. Dění v SSSR, Maďarsku a konec konců i v Polsku takové projevy posiluje. A onen komický tanec mezi vejci, který musí současní vedení podnikat a který prozrazuje spíš bezradnost a paniku, než sebejistotu totální moci, působí také vlastně jako posila proti svěšnému vládci, který se musí neustále nějak složitě vykrucovat, než proti vládci, který jen a jen nahání hrůzu.

Stále hlubší propast, která se rozevírá mezi sovětskou politikou a politikou československou, prohlubuje tedy jaksi a zviditelňuje i stále hlubší propast, která zeje mezi ideologií současného čs. vedení a skutečným stavem obecné mysli v Československu.

Obě tyto propasti se mohou prohlubovat dlouho, ale ne donekonečna. Dříve nebo později se musí něco stát, vláda kulturní a vyspělé země uprostřed Evropy nemůže jít trvale zcela proti směru všeobecného rozvoje a zároveň proti intencím vlastního obyvatelstva. Co se však stane, zatím nikdo neví. V totalitních poměrech, kde jsou skutečné společenské pohyby skryty hluboko pod povrchem viditelného dění, není totiž možná žádná solidní prognostika. A proto nikdo nemůže vědět, jaká nahodilá sněhová koule bude zrodem velké laviny.

Neví to ani režim. Proto vidí jeho polecie kolem sebe jen samé nebezpečné /sněhové/ koule a proto má každou chvíli pohotovost. V těchto dnech jí má kvůli 20. výročí invaze. Pochybují, že pouhé výročí bude snovou sněhovou koulí. Ale nekliď moci považují i v tomto případě za dobrý signál. Totiž za signál toho, že ani v tomto zdánlivě dnes nezajímavém satelitu není vyloučen nějaký významnější pohyb k lepšímu.

sovětské

(Uveřejněno v THE TIM ES dne 12. 8. 1983)

PROŠÍM O OPRAVU PODSTATNĚJŠÍCH CHYB V ČLÁNKU "KONFRONTACE DNEŠKA S NÁZORY MOUDRÝCH", UVEDENHO V "PŘETLAKU" Č. 8, dne 4. 12. 89

Nic a nikdy není bez chyb, není pouhé konstatování, nýbrž původní správný obsah věty, místo zveřejněného: Nic a nikdy...

To, že místo "našemu lícu" mělo být "našemu lidu", lze snadno domyslet.

Ovšem nejdůležitějším zkreslením, které zcela mění význam následujících vět, je uvedení slova "nelíbily", místo v rukopis se užitého slova "zalíbily". Takže původní smysl je: ...několik názorů moudrých mržů, které se mi již dříve zalíbily.

Při ~~opavské~~ únavě a náporu práce může docházet k chybám, nemělo by však docházet k zásadní změně obsahu.

Dr. Opavský

FAKTORY KSČ PRO BOJ S OF

(instrukce pro členy KSČ a ZO KSČ vydaná ÚV KSČ - výtah)

Pouze pro vnitřní potřebu:

1. Smířit se s tím, že KSČ nebude mít vedoucí úlohu.
2. Jsme poučeni chybami, za vše může vedení.
3. Akční program pro sjezd 26. 1. 1990 se bude obsahově přibližovat s programem OF.
4. Dialog s Obrodou (to je součástí OF), co nejvíce nás člensky přiblíží do Obrody, čím současně do OF, i když s některými požadavky nesouhlasit.
5. Nerozřít OF ve městech a obcích ani o píď. Odčelit studenty od OF.
6. Nerychlovat změny Ústavy.
7. Ekonomický program pouze na bázi socialismu.
8. Televize podléhá stále vládě (OF jen 2 hodiny týdně), rozdělit programy v televizi na krajské a národní, totéž rozhlas.
9. Trvat na tom, že OF se stává čmagozí.
10. Odčelit od OF další složky NF.
11. Opírat se o SSSR i ve výkladu roku 1968.
12. Členy KSČ dostat do všech stávkových výborů a výborů OF.
13. Navodit nejednotu OF zakládáním množství levicových spolků a klubů (např. Demokratické fórum KSČ)

Praha 30. 11. 1989

Vyjádrění stávkujících studentů a OF

Jakápak je to demokracie...

Kakýpak je to dialog ...

JAROSLAV HUTKA V OLOMOUCI

První rozhovor po 11 letech v rodném městě - 2. 12. 89
(Zpracováno dle rozhovoru pro čs. rozhlas - Ostrava)

Otázka: Pane Hutko, jak dlouho jste v ČSSR?

J. H. : V Československu jsem asi týden. Do Olomouce jsem však přijel až dnes (2. 12. - pozn. red.) ve 13.30

Otázka: Kdy jste se dozvěděl o změnách v naší republice?

J. H. : Já sleduji stále dění vůbec, a ve východní Evropě zvláště. Po pádu "berlínské zdi" mi bylo jasné, že se i tady něco pohne. 17. 11. to začalo - to jsem slyšel v rádiu. Od toho momentu bylo jasné, že "něco jede". Nebylo jasné co, ale nocelý týden nato jsem se rozhodl, že sednu do letadla a že se připojím. Ale jednoduché to nebylo! Měl jsem pochybnosti, protože jsem si říkal: "Dobře v srdeci země to tepe jinak, ale na okraji - tam by uniformy a úředníci zůstávají! Ty reagujou se zpožděním."

Otázka: Byl jste překvapen poměry v Olomouci?

J. H. : Já jsem ještě prakticky Olomouc "nezažil". Jsem tu teprve chvíli a po dvou týdnech jsem dost unavený.

Ale je to překvapení! Ne však úplně. Něčím to připomíná léta 68-69. Tehdy se lidé chovali podobně. Jenomže tehdy jsme vcházeli do tmy. A v té tmě jsme byli 20 let a teď z té tmy vycházíme. S potěšením zjišťuju, že jsou to vlastně ty samí lidé.

Samozřejmě - generace se posunula. Ta nová generace je pergertní. Já mám pocit, že moje generace před 20 lety byla taky pergertní. Akorát, že jsme ty tanky nepřítlačili. Ty tanky přitlačili nás. Ale teď na obzoru žádný tanky nejsou, takže opravdu je naděje, že z té tmy vycházíme.

Otázka: Takže o osud Československa už obavy nemáte?

J.H. : Zásadní obavy už nemám, to je jasné. Myslím si, že ta základní bitva o svobodu / nebo o právo na svobodu/, ta je vyhraná. Teď je ještě otázka, co s tou svobodou budeme dělat!

Otázka: Máte pocit osobního uspokojení?

J.H. : Musím se přiznat, že jo. První dva až tři dny jsem vůbec neměl čas si to uvědomit. Až po několika dnech mi došlo, že před lti lety jsem se vlastně odplížil tak nějak jako zraněný zvíře. A tenhle návrat je tak nějak triumfální. Je to nádherný a je to uspokojení.

Ty, který zapříčinili můj odchod, ty lidi tady jsou. Já se nechci mstít, mě v podstatě dělá radost, že oni taky viděj, co se tady děje, že se vracíme. Spousta nás bylo nuceno odejít, spousta bylo zavřených. Lidé, kteří byli nahore, měli v rukou veškerý prostředky, a přesto jim nestačily k tomu, tu moc udržet. Ona ta moc - i podle těch jejich marxistických teorií vychází zespoda. A teď teda ta moc skutečně zespoda přišla od těch, kteří jsou nejvíc bezbraní, od studentů a mladých lidí. A "tamti", ti tady pořád ještě někde jsou, ještě pořád seděj v těch svejch křeslech, ale tu moc už nemají! Ta moc se dostala mezi lidi a to je úžasný. Mám takovej pocit, že už si to lidi nenechají vzít.

Otázka: Sprušta lidí dnes zpívá vaše písničky. Jaké je to pro vás - po tolika letech?

J.H. : Je to pro mě veliký překvapení. Už jsem si opravdu myslel, že nejen já jsem zapomenut / dobře jsem jenom osoba/, ale že jsou zapomenuty i písničky. Toho mi bylo nějak líto, protože jsem je dělal s určitou vírou. Věděl jsem, proč je dělám. A to, že ty písničky, aniž jsem u toho byl, přešly zase na tu mladší generaci, to je báječné. Na mé koncerty přicházejí teď i lidé, kteří neměli šanci vidět mě živýho. Ale když zpívám, vidím, že ono stv írají pusy, že ty slova znají! To je strašně příjemný. Ani ne tak pro to, že jde o mé písničky, ale jde o to, že pravdivost se skutečně prosazuje přes všechny překážky. Systém, který tu nastolil veškerou tu lež, měl všechny noviny, rádio, televizi v rukou, ale nebylo mu to vůbec nic platný. Přece jenom ten duch - ač - neviditelný a zranitelný - se ukázal silnějším! A to potěší!

Otázka: Je tragické, že spousta lidí si CHARTU 77 spojuje s něčím velice špatným. Jejich signatáře si představují doslova jaky ty nejhorší kriminálníky. Asi to dá hodně práce, že se podaří toto pokřivené přesvědčení a tento názor zlomit.

J. H. : Já jsem také "Chartista". Ano deset let ji špinili. A lidi - už ne všichni - ale někde na okrajích, tamty informace přicházejí pomaleji si stále nedovedou dobře představit, co se vlastně děje. Jestli je deset let špinili, určitě nebude trvat dalších 10 let, než národ pochopí, že se jedná opravdu o slušný, obětavý lidi, kteří to mysleli velice dobře.

Otázka: Kdy jste byl naposledy v Olomouci? Pamatujete se na to?

J.H. : Pořádně si ani nevzpomínám. Ano, bylo to v říjnu 1978. Odjížděl jsem 18. října.

Otázka: To je 11 let. Věděl jste, že to bude na tak dlouho?

Maminka J.H. : Já jsem myslela, že to bude navždycky. A bylo mně z toho hrozně smutno. Když jsem byla za ním na návštěvě, sdálo se mi, že snad přijede za 2 roky. A ono to bylo už za půl!

Otázka: Uvažoval jste o tom, že se vrátíte do Československa?

J.H. : Já už jsem se vrátil! Už jsem tady! Ale vy se asi ptáte, jestli budu bydlet jenom tady a už nikde jinde. No, ještě nevím. Mám takovou představu, že bych byl měsíc tady, a pak možná měsíc zase tam. Tady je sam zřejmě centrum mého bytí, ale venku jsem žil 11 let. Z toho 10 let v Holandsku a potom v Kolíně nad Rýnem. Proto si chci Evropu nechat otevřenou na všechny strany. Myslím si, že ty hranice by měly už pomal padat všude.

Vážený pan
 Laňislav Aramec
 předseda Federální vlády ČSSR
 Úřad předsednictva
 Federální vlády ČSSR

V Praze 3. 12. 1989

Pane premiére,

žasneme!

O čí důvěru se chce opřít současná - nová vláda - jestliže už její vyhlášení je pouze jednoznačným pokynem k pokračování naší stávky - stávky vyjadřující zásadní nesouhlas se současným vedením?

Nejde o předčasnou zaujatost vůči lidem, které v podstatě neznáme, ale už politické složení nové vlády, lze označit za pobuřující.

Dominovali jsme se, že nová vláda bude společenstvím, které vyhlásí boj celé té armádě nekompetentních a zkompromitovaných, a - jak už lze dnes říci - i naprosto nevzdělaných lidí bez charakteru, kteří dosud sedí ve FS ČSSR a na dalších vedoucích místech. To její složení ovšem v nejmenším nezaručuje.

Považujeme to za otevřené pohrdání námi a vůbec za útok proti celému duchovnímu dorostu národa. Naše rozhodnutí budou ovšem sdílet i další složky naší společnosti, už teď, několik okamžiků po vyhlášení nové vlády, lze podat důkaz.

Takže znovu: My s vámi Z Á S A D N Ě N E S O U H L A S Í M E.

Vezměte konečně tento fakt na vědomí.

Za stávkující vysokoškoláky Koordinační stávkový výbor VŠ.

STANOVISKO STUDENTŮ VŠ K VYHLÁŠENÍ NOVÉ VLÁDY

STUDENTI STÁVKUJÍ DÁL:

Včerejší prohlášení stávkových výborů VŠ přednesené v ČST, je v této chvíli neaktuální a považujeme je za neplatné.

Vzhledem k situaci vzniklé po vyhlášení nové vlády dementujeme prohlášení Martina Mejstříka, které vyjadřovalo stanovisko Koordinačního stávkového výboru v neděli 3. 12. v poledne. Rozhodně protestujeme proti složení nové vlády, které je výrazem neochopení vážnosti situace a považujeme za nezbytné provést ihned další výrazné změny.

Důvodem našeho rozhodnutí je faktická ignorace zrušení čl. 4 Ústavy, což znovu zajišťuje KSČ vedoucí postavení při řízení státu, neodpovídající skutečnému rozložení politických sil ve společnosti.

STRATEGIE STÁVKY VŠ (Pro pokračování stávky)

1. V reakci na složení nové Federální vlády vyhlášené 3. 12. 89 nastupujeme v maximální míře do stávky.
2. Zachováme režim a strukturu stávkových výborů VŠ a přísnou koordinaci jednotlivých výborů s centrem, OF a stávkovými výbory umělců, dělníků a rolníků.
3. Na poradních shromážděních studentů je třeba zaměřit diskusi na otázky činnosti studentů v následujících dnech stávky.
4. Podkladem pro činnost stávkových výborů a studentů na fakultách bude ~~totán~~ prostřednictvím členů celostátního Koordinačního stáv. výb. VŠ.
5. Činností na fakultách maximálně podpořte stanovisko OF k nové vládě ČSSR!

Praha 4. 12. 89

Koordinační stávkový výbor VŠ

Vaše Magnificenco, vážený pane rektore!

Občanské fórum UP velmi oceňuje Vaši výzvu k obnovení akademických svobod a plně Vás v tomto směru podporuje. Pro naplnění této výzvy konkrétními činy sbracíme se na Vás, abyste zvažil realizaci těchto návrhů:

1. Neprodleně vstoupit v jednání s ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy za účelem změny Statutu Univerzity Palackého v Olomouci, který v současné době již neodpovídá platné ústavě ČSSR.
2. Vydat nový organizační řád UP /OŘ/, neboť dosud platný OŘ je nyní v rozporu s Ústavou ČSSR. Jelikož tato skutečnost je jedním ze závažných zdrojů rostoucí nespokojenosti většiny pedagogických, vědeckých a ostatních pracovníků, jakož i studentů UP, doporučujeme Vám provést následující změny, které jsou ve Vaší kompetenci:
 - a/ revidovat zásady a formy řízení podle OŘ, zejména podle článku a odstavců, které jsou v přímém rozporu s platnou Ústavou,
 - b/ u ministerstva školství ČSSR požadovat odvolání z funkce vedoucího odboru pro kádrovou a personální práci RUP; s okamžitou platností zrušit účast tohoto vedoucího na vedení školy,
 - c/ zrušit veškerá oddělení pro kádrovou práci na UP a ponechat pouze oddělení personální,
 - d/ zrušit oddělení obrany na RUP,
 - e/ zrušit oddělení politicko-výchovné činnosti,
 - f/ revidovat práci AŘS,
 - g/ vyjmout z akademických a jiných struktur univerzity organizace KSČ.
3. Přezkoumat probíhající řízení najmenování nových docentů a profesorů a v případě jejich nedostatečné odborné úrovně je zastavit. Přezkoumat kvalifikaci vedoucích hospodářských a administrativních pracovníků UP.
4. Jmenovat nové konkursní komise, ve kterých by kromě děkana, proděkana a zástupce ROH byl také odborník příslušného oboru doporučený OF a zástupce studentů.
5. Přijímat rozhodnutí k realizaci konkrétních návrhů jednotlivých fakult, vědeckovýzkumných pracovišť a účelových zařízení. Uspořádat na jednotlivých pracovištích rozpravy o situaci na pracovišti, v nichž by pracovníci se vyslovili k odborné, organizační i morální způsobilosti vedoucích pracovníků a případně podali nové návrhy. Na základě výsledků jmenovat nové vedoucí pracovníky a ustavit nové vědecké rady přihlížející k nové struktuře společnosti.
6. V případech, kdy v minulosti došlo k nežádoucí reorganizaci rušení kateder, ústavů, oddělení nebo naopak vytváření nových, zvažit opodstatněnost těchto změn a provést příslušná opatření.
7. Zrušit všechna administrativní opatření, která se ukázala být brzdou provozu UP a jejichž zrušení není v kompetenci rektora požadovat zrušení ministerstva školství ČSSR.
8. Pokračovat v započaté iniciativě zaměřené na nápravu křivd, k nimž v minulosti na UP došlo: v důsledku motivovaných persekucí, a to jak u pracovníků, kteří dosud na UP pracují, tak i u těch, kteří museli UP opustit; tyto pracovníky vyzvat, aby žádali rehabilitaci.
9. I nadále udržovat úzký kontakt se studentským stávkovým výborem a OF studentů, učitelů a zaměstnanců UP, aby mohla být operativně realizována další opatření směřující k obnovení akademických svobod na UP.

V Olomouci 4.12. 1989

Občanské fórum UP

INFORMACE / AKTUALITY
dle tisku, rozhlasu a televize ze dne 4.12./

Sv. sl. - Občanské fórum k nové vládě
OF vydalo k vytvoření vlády stanovisko, v němž vyjadřuje přesvědčení, že tato vláda není vládou novou. Měly by přikládato k přiměřenému zastoupení nestraníků. Tato vláda není vládou odborníků, nemělo by ve skutečnosti přijít s novou koncepcí, a to i kdyby upřímně chtěla. OF trvá na tom, aby z vlády odešli ministři Johanes a Kravčík. Komunistická strana musí vyvodit důsledky a toho, že strátla důvěru veřejnosti, a již nemá v této zemi vedoucí úlohu.

RP - Vláda ČSSR odvolala z funkce ústředního ředitele čs. rozhlasu K. Kvapila a ústředního ředitele ČTK O. Čmelíka.

MF - Byla přijata domáše M. Jaska z funkce předsedy ÚV NF ČSSR. a R. Rohlička z funkce místopředsedy ÚV NF ČSSR.

Sv. sl. - Rakusko-česká nápor-turistů z ČSSR. Ministr zahr. věcí A. Moč videnský starosta H. Zilk žádají zrušení vízové povinnosti pro Rakušany při jejich cestách do ČSSR.

MF - Na Ostravsku vyvíjí rozsáhlou provokační činnost tzv. Nezávislé dělnické hnutí.

Sv. sl. - Někteří delegáti sjezdu družstev. rolníků dostávali tzv. návrhy Prognostického ústavu ČSAV, z nichž vyplývá, že přestavba struktury našeho hospodářství by mohla přinést i nezaměstnanost. Tento dokument je podvržený falzifikát, od kterého se Prognostický ústav ČSAV naprosto distancuje.

Rozhlas - V Moskvě na setkání nejvyš. představitelů členských států Varšavské smlouvy bylo přijato prohlášení, podle kterého vstup vojsk do ČSSR v r. 1968 byl VMEŠOVÁNÍ DO ZÁLEŽNOSTI SUVERENITY ČESKOSLOVENSKA.

Tu Demise vlády ČSR.

- V 22.00 p. Lávra, ministr stavebnictví...
- p. Synková, ministryně školství...
- p. Kynlička, ministr kultury...
- p. Prokopec, ministr zdravotnictví...
- p. Kašpar, ministr spravedlnosti...
- p. Jíreček, ministr vnitra a životního prostředí
- p. Vaněk, ministr zemědělství...
- p. Motl, p. Erbas, p. Lebl, p. Sýkora

**Rozhlas - organizace Fond proti cenzuře a západní tiskové sdružení dnes přidě-
lila československému pozíčnímu listu Lidové noviny dotaci v hodnotě 10 000 dolarů.**

**Stráž lidu - Na plenárním zasedání OV KSČ REZIGNOVAL Z FUNKCE VEDOUCÍHO TAJEM-
NKA ČLENA PŘEDSEDNICTVA ČLENA PLÉNA Vladimír Janota. Ze 13ti členů předsednic-
Z funkce tajemnice dále rezignovala Ladmila Nováková. Ze 13ti členů předsednic-
tví jejich celkem rezignovalo 7, z toho 3 i z funkcí členů pléna OV KSČ.**

Když jsem se v neděli ráno ptal Tomáše, co to ten happening bude, řekl mi:

"No, to skupina lidí něco začne a ostatní se k tomu přidají..."

Pravda, trochu mi vrtalo to hlavou, ale řekl jsem si - nech se překvapit. Už při příchodu na náměstí mě zamrazilo. Slyšel jsem amplionem zkreslený hlas, který ledově odříkával drásavé věty:

Občané, rozejděte se, toto shromáždění je nepovolené národ. výb.! Až po chvíli mi došlo, že se přede mnou odehrává divadlo plné symbolů. Dával jsem sena to, jak se lidé zbavují "obvazů minulosti a strachu" a kolem hromádky obinadel rozsvěcují svíčky.

Pak přišel nápad s lidským hadem a po chvíli jsme měli obklíčenou celou radnici. Pár písniček na nároží a průvod s rektorátu, cestou spousta písniček, pocit obrovské sounáležitosti, celistvosti. Zase jeden z momentů z těchto dnů, moment hrdoosti na to, že jsem student. Kolem mne desítky neznámých přece důvěrně známých tváří. A věřím, že i ten stejný vnitřní pocit. Za ten si Tomáši, Hynku, Ivane, Karle a ostatní malí i velcí herci tohoto úžasného divadla chci moc poděkovat.

Milan Hanuš

Na našom dnešnom spätovnom stretnutí na hale UP odznali úprimne myslené a vyslovené slová zástupcov akademického fóra našich fakult a chlapcov stávkového výb. našej university. Sú to myšlienky ktoré majú pre nás všetkých stávkujúcich študentov i ľudí, ktorí sa za nás postavili, zásadný význam.

V podstate zhrnuli zmysel - příčiny a doterajšie dosledky udalostí za posledných 14 dní s krásnym odkazom u študentov UP, našich spoluziakov, a zároveň i na niektorých svojich kolegov vyučujúcich, ktorí sa doposiaľ akoby chránili /pod rúškom neznalosti dôvodu nášho spoločného konania/.

Všetky tieto myšlienky smerovali vlastne k jednému veľkému cieľu: ~~KONEČNÉ ROZSVIETENÍ~~ svedomí týchto ľudí, utvoriť si konečne SVOJ VLASTNÝ NÁZOR /na spoločenské veci/ Slobodný názor a uvedomiť si závažnosť situácie, v akej sme sa všetci dnes ocitli. Uvedomiť si nevyhnutnosť a potrebu ~~KONEČNÉ SA~~ PRIDAŤ K NÁM!!!

E. V.

~~Stávkujeme dá~~ ~~JEDNOTNĚ ZA SPOLNOUHLI OTIL~~!

- AŽ ŽIJE FÓRUM!
- pan Johanes neprevdivě informoval zahraniční veřejnost o situaci v ČSSR. A nově vládě zastává funkci ministra zahraničí.
- DE-MI-SI, DE-MI-SI, DE-MI-SI!
- pan Krummickl, ministr paliv a energetiky, jako jeden z mocných přivedl naše hospodářství až na toto scesti...
- ~~TRUJ!~~ DE-MI-SI!
- ministr vnitra - pan Pinc- je členem KSČ to j. postavil se za prohlášení, že zásah 17. LL. 89 byl adekvátní.
- HAN-BAI HAN-BA!!!
- vystoupení studentů - STU-DEN-TI! Podpora Prahy, Jednota! ANO!
- výzva OF - podpořme návrh udělit čs. studentům NOBELOVU CEMU MĚM!
- Dopisy adresujte n o r s k é m u velvyslanectví v Praze.
- Stanovisko SDOS ze dne 4. 12. - okupační stávka trvá.
- AŽ ŽIJOU HERCI!
- trváme na odstoupení současné vlády!
- "...až bude jednat předseda vlády, nikoliv předseda vládnoucí strany!"
- za ženy: Dokdy necháme BÍT SE ZA NÁS své děti?!
- uvědomme si, že tato strana /KSČ/, je vůdčí, a nemá tam co dělat!!!
- vyhlášení předběžného termínu druhé GENERÁLNÍ STÁVKY - pondělí 11. 12.

89

...a sejdeme se zase - V PÁTEK V PĚTI!

úterý 5.12.

K D Y - K A M - Z A Č Í M

14.00 Aula FF Dr. ing. Simanjan (prognostický ústav)
19.00 Aula FF ing. Bartoš (zástupce Společnosti přátelství s USA)
11.00 SDOS diskusní téma "základní školství"
20.00 U-klub MCH Band (poslechovka)

10.00 - 18.00 do pátku aula FF - promítáme videozáznam 17.11.89
v Praze - zásah bezpečnostních složek.

ZPRÁVA O ŠETŘENÍ PARLAMENTNÍ KOMISE

Parlamentní komise dospěla dosud k těmto hlavním závěrům:

1. Všeobecná politická situace - viz. denní tisk
2. Posouzení výsledků šetření generální prokuratury ČSSR.

Parlamentní komise přezkoumala výsledky šetření generální prokuratury s tím, že její závěry jsou v souladu s poznatky zjištěnými komisi.

- Vyplývající skutečnosti: K zásahu poř. jednotek SNB došlo za podmínek § 4, - i, případně § 40 zák. o SNB čís. 40/74 Sb. s tím, že orgány SNB

dospěly k názoru, že neohlášeným průvodem došlo k narušení veřejného pořádku zabranujícím běžnému používání veřejné komunikace a plynulosti dopravy. K zásahu určeno celkem 629 přísl. SNB Praha a 940 přísl. pohotovostního pluku VB ČSR. Při zákroku př. SNB používali obušky a obranných chvatů, také však kopanců a úderů pěstí, Zmíněné prostředky byly ale rovněž používány po odvezení účastníků demonstrace za uzávěru poř. jednotek SNB k jeho zbití, aniž by došlo k předchozímu napadení přísl. SNB nebo třeba překonávat fyzický odpor předváděné osoby. Po uzavření a stlačení demonstrantů přísl. SNB vytvořili kordony, do nichž naháněli účastníky demonstrace, kde je bezdůvodně bili. K fyz. napadení občanů přísl. SNB bezdůvodně docházelo i po skončení demonstrace a vyklizení Nár. tř.

BEZDŮVODNÉ FYZICKÉ TYRÁNÍ lidí v zásadě potvrzují všichni občané, kteří podali prakuraturě vysvětlení o průběhu zásahu. Podaná vysv. lze hodnotit jako objektivní, bez negativního vztahu bezpeč. org., neboť zvýšení obč. rovněž potvrdili odlišný a humánní přístup přísl. SNB na jednotl. místní odd. VB, kam někteří z nich byli postupně poř. silami předváděni. Způsob zásahu zakročujících poř. jedn. SNB došlo k **PORUŠENÍ USTANOVENÍ § 33 ODS** zák. o SNB, neboť bylo postu pováno ve zřejmém nepoměru k významu chráněného zájmu a zachování veřej. pořádku. Proto způsob provedení zásahu lze hodnotit jako **NEPŘÍMĚRNÝ A TVRDÝ**. S přihlédnutím k průběhu zásahu a charakteru zranění lze dovodit **NEPŘÍPUSTNÉ A NEPŘÍMĚRNÉ NÁSILÍ**, které v konkr. příp. zakládá **div. podezření ze SPÁCHÁNÍ TRESTNÝCH ČINŮ UBLÍŽENÍ NA ZDRAVÍ, PŘÍP. ZNEUZITÍ PRAVOMOCI VEŘ. ČINITELE**. Spáchaných osobami padlýchajícími pravomoci voj. soudu.

3. Humanitární aspekty a dopady zásahu

Komise se věnovala i posouzení usálosti na Nár. tř. z hlediska základ. lidských práv chráněných mezinár. paktů. Z dosavad. poznatků šetření vyplývá, že došlo nejen k **PORUŠENÍ TĚCHTO PŘÁV**, ale i k přímému **OHROŽENÍ ŽIVOTŮ** účastníků. Na str. bezpeč. sil bylo zatím zaznamenáno 8 příp. zranění. 1 přísl. SNB byl natlačen davem na pevnou překážku a utrpěl zhmožděninu břicha, druhý měl pohmožděný palec. Zranění ostatních šesti nebyly specifikována. Dle stanoviska a dalších písem. mater. Fed. min. vnitra SNB pro Prahu a Střed. Č. kraj průvod po příchodu na nár. tř. se choval agresivně a fyz. napadal přísl. SNB. Drobná zranění po útocích demonstrantů/. Dle zjištění ze 4.12.89 však dosud věcně i místně přísl. vyšetř. odd. prokuratury nenapadlo žádné oznámení o trestním činu útoku na veřej. činitele spáchaného dne 17.11.89 na Nár. tř. Zranění demonstr. jsou vážnějšího char. **ZHMOŽDĚNINY, TRŽNÉ RÁNY, ZLOMENINA OBRATLE, ZL. LOPAKY, POR. BÁTĚRE, KRVÁCENÍ DO DUFINY BŘIŠNÍ, ZHMOŽDĚN. V KRAJINĚ BĚDEBNÍ atd.** **NAVÍC SOUČASNÝ ÚDAJ 44 RANĚNÝCH NELZE POVAŽOVAT ZA KOM. ČČ-1**. Řada obč. strachem před postihem vyhledala ošetření v mi. opraza nemocnicích,

nebo udávala jiné důvody zranění. Komise proto vyzvala, aby všichni poškození, kteří se dosud nepřihlásili tak učinili na min. zdravotnictví a soc. věci ČSR. Velice závažné bylo i PSYCHICKÉ UTRPENÍ dem., jeho rozsah lze těžko odhadnout. Je však nepochybné, že právě obava z dalších brutálních akcí bezpečnosti se stala jedním z důvodů studentské stávky a následujících protestních akcí.

4. Posouzení činnosti vojenské složky prokuratury
Z dosavadních materiálů shrnůžď . ve vyšetřování a z poznatků vyšetřovací komise vyplývají některá závažná ZJIŠTĚNÍ SVĚDČÍCÍ O NEVYJAS-
NĚNOSTI zásadního rozporu mezi udávanými stanovisky některých polit.
orgánů a funkcionářů Fed. min. vnitra a min. vnitra a živ. prostř. ČSR,
tetiř NEZASAHOVAT NAD RÁMEC OPATŘENÍ ZABRAŇUJÍCÍCH POSTUPU DEMON-
STRANTŮ DO OBL. PRAŽ.HRADU, EVENT. NA VÁCL.NÁM. A realitou vlastní
zásahu na Nár. tř. Získané poznatky svědčí o tom, že již při vlastní
organiz. bezpečnostních opatření NEBYLA ZAJIŠTĚNA JEDNOVNÁ INSTRUKCÍ
Všech jednotek a tak nebyla prakticky zajištěna možnost jednotného ve-
ní a výkonu velit. pravomoci / TO SMAD NE?!!!!!!!/ Zásahu se zúčastnil
oddíl zvláštního určení zřízeny pro úplně jiné účely, aniž by byly
zřetelné jakékoliv důvody, které by nasazení této spec. jednotky od-
vodňovaly. Těmito skutečnostmi se bude muset další vyšetřování zabý-
vat s maximální odpovědností i s přihlédnutím k tomu, že ZÁKONĚ NENÍ
K DISPOZICI MAGNETOFON. ZÁZNAM OBSAHU RÁDIOVÉHO SPOJENÍ MEZI KŘÍDÍ-
CÍM ŠTÁBEM A ZASAHUJÍCÍMI JEDNOTKAMI. / Kdo ho strávil?/
Komise se přesvědčila a oceňuje, že orgány voj. složky prokuratury
stupňují intenzitu šetření zaměřeného na všechny významné momenty zá-
kroku ze 17.11. 89, které musejí být objasněny nejen z hlediska v y-
mezení trestní odpovědnosti jednotl. aktérů, ale které mohou i přis-
pět k objasnění odpovědnosti politické. Dál. objasnění události ze
17.11.89 a uplatnění polit. i právní odpovědnosti vůči konkrétním vi-
níkům protiprávního jednání je podle názoru parl. komise jedinou ces-
teu k obnovení důvěry veřejnosti k SNB a jednou z forem položených
záruk funkčnosti právního státu. Parl. komise ve své práci intenze-
vně pokračuje. První ucelenou zprávu společné komise FS a ČNR pro
dohled nad vyšetřením události ze 17.11.89 v Praze, která byla schvá-
lena na její schůzi dne 4.12.89, bude předložena k projednání najbli-
ší společné schůzi sněmoven FS.

4.12. 1989 v 21.30hod.

Čs. rozhlas, stanice Praha
/J. K. /

POZN. RED.

ČÍSLO NEPROŠLO JAZYKOVOU ANI JINOU ÚPRAVOU !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!